1. Kan det vara så att A(B och B(C är kontingenta, men B inte är kontingent? I så fall är svaret på den ursprungliga frågan nej. Det finns två möjligheter om B inte är kontingent. Antingen är B en tautologi, eller så är B en motsägelse. Om B är en tautologi så är B(C också en tautologi, och alltså inte kontingent. Om B är en motsägelse så är A(B också en motsägelse och därmed inte kontingent. Villkoren kan alltså inte vara uppfyllda samtidigt och svaret på den ursprungliga frågan är därför ja. Det följer, m.a.o., att B är kontingent.

2. Att A(B är en motsägelse betyder att A((B. Om alla villkoren skall vara uppfyllda måste vi därför hitta C så att både C(B och C((B är en tautologi. Eftersom en implikation med falsk försats är sann, räcker det att välja C till en motsägelse. Svaret är alltså ja.

3. Vi undersöker om det finns fall där A(B är kontingent, (A(B är kontingent, men A(B inte är kontingent. Vad gäller det sista villkoret finns två möjligheter: antingen är A(B en tautologi, eller så är A(B en motsägelse. Den senare möjligheten ger oss fler alternativ, så låt oss fokusera på den. Ett sätt att göra en konjunktion till en motsägelse är att låta en av konjunkterna vara en motsägelse. Låt därför A vara en motsägelse. Om nu B är kontingent så kommer A(B att också vara kontingent. Och eftersom (A(B är en implikation vars försats är en tautologi och vars eftersats är kontingent så är (A(B kontingent. Det finns alltså fall av det sökta slaget, vilket innebär att svaret på den ursprungliga frågan är nej.
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b) Gäller ej.
Motexempel:

(x(p(x)(q(x))

Domän (a(, p(a) sann,

(x(q(x)(r(x))

q(a) sann, r(a) falsk
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c) Gäller.
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